2020 EGZAMIN DODATKOWY
Zadanie 1. (0-1)
W tabeli przedstawiono fragment cennika, ktory obowigzuje w wypozyczalni gier planszowych
LSwiat Gier”.

_ Cena wypozyczenia jednej gry
Kategoria gry . . . : : )
Iacznie za pierwsze 3 dni za kazdy kolejny dzien
rodzinna 4 71 1 74
logiczna 6 zi 2 7k

W te) wypozyczalni Janek wypozyczyt jedna gre rodzinng 1 dwie gry logiczne na siedem dni.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Janek za wypozyczenie tych gier zaplacil

A. 21 zt B. 30 7 C. 36z D. 51 zt E. 52 7z

Zadanie 2. (0-1)
Dane sa trzy wyrazenia arytmetyczne:
[. 75,5-2-7"-6,99
II. (4,6+5.,5) 10
II. 0,26 - 400

Ktore sposrod tych wyrazen maja wartosc wieksza od 100? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. Tylko I IL B. Tylko I i IIL C. Tylko 111 IIL D. L IL, IIL.

Zadanie 3. (0-1)
W sklepie obnizono o 15% ceny wszystkich ksigzek. Zosia wybrata ksigzke, ktora przed
obnizka kosztowala 45 z1.

Ile zaplaci Zosia za te ksigzke? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 40,50 zi B. 39,75 zi C. 38,25 71 D. 30,00 zi

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
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Zadanie 3. (0-1)
Piechur 1 kolarz wyruszyli naprzeciw siebie na spotkanie t3 sama drogg. Droga, ktora ich

dzielita, miata dlugos¢ 48 km. Piechur wyszedt o 8" i szedt ze stala predkoscia 4 kTm . Kolarz

km

wyjechat o 10" 1 jechal ze stala predkoscia 16 »

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

O godzinie 10°Y piechura i kolarza dzielita droga o dtugosci 30 km. P F

Piechur i kolarz spotkaja sie o godzinie 12 P F

Zadanie 6. (0-1)
W pewnej klasie przeprowadzono ankiete na temat liczby rodzenstwa uczniow tej klasy.
Okazalo si¢, ze 44% liczby uczniow ma siostre, 72% — brata, a 4 uczniow ma 1 siostre, 1 brata.

Kazdy uczen tej klasy ma rodzenstwo.

Ilu uczniow bralo udzial w ankiecie? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 25 B. 14 C.11 D. 7

Zadanie 7. (0-1)
Zaleznosc drogi od czasu 1 przyspieszenia w ruchu jednostajnie przyspieszonym (gdy predkosc

S o at” | - |
poczatkowa jest rowna 0) opisuje wzor § = 7 , gdzie s — droga, f — czas, a — przyspieszenie.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwga odpowiedz sposrod podanych.

Przyspieszenie a poprawnie wyznaczone z tego wzoru mozna opisa¢ rownaniem

t° 2
A. a=— B. a=— C.az—S

3 - E D. a=2st"

Zadanie 8. (0-1)
Uzupelniy ponizsze zdania. Wyblerz odpowiedz sposrod oznaczonych literam
A 1B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.

Warto$¢ wyrazenia (-2)*:(-2)° jestrowna| A | B |. A. -2 B. 2

Warto$¢ wyrazenia (-2)* - (-2)° jestrowna | C | D . C. (—4) D. (-2)




Zadanie 9. (0-1)

Uzupelniy ponizsze zdania. Wybilerz odpowiedz sposrod oznaczonych literami
A 1B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.
Wartos¢ wyrazenia J36+64 jestrowna | A | B A. 10 B. 14
9 1 3
Warto$¢ wyrazenia ,[1+— jestrowna | C | D |. C.1- D. 1—
V' 16 4 4

Z.adanie 10. (0-1)

Wsrod 180 ucznmiow dojezdzajacych do szkoly przeprowadzono ankiete. Uczniowie
odpowiadali na pytanie, z jakiego srodka transportu korzystaja w drodze do szkoty.
Kazdy wuczen wskazal jeden srodek transportu. Otrzymano nastepujace wyniki:

1
30% uczniow dojezdza tramwajem (T), 3 ucznioOw — autobusem (A), co pi1aty — rowerem (R),

a pozostali — samochodem (S).

Na ktorym diagramie przedstawiono wyniki tej ankiety? Wybierz wlasciwa odpowiedz

sposrod podanych.
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Zadanie 11. (0-1)
Na drewnianej kostce w ksztalcie szescianu zaznaczono punkty K 1 L tak, jak na rysunku.

L

K

Po scianach tej kostki od punktu K do punktu L przeszta mrowka.

Na ktorej z ponizszych siatek szescianu przedstawiono trase, ktorej nie mogla pokonac
mrowka? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Zadanie 12. (0-1)

Uczniowie klasy 8a utworzyli jeden szereg, a uczniowie klasy 8b — drugi. W obu szeregach
chtopcy 1 dziewczeta stali na przemian: chtopiec — dziewczyna — chlopiec — dziewczyna 1td.
W klasie 8a na pierwszym 1 ostatnim miejscu stali chlopcy, a w klasie 8b na pierwszym
1 ostatnim miejscu staty dziewczeta. W klasie 8a jest 12 dziewczat, a w klasie 8b jest o dwoch
chtopcoOw mniej niz w klasie 8a.

Uzupelniy ponizsze zdania. Wyblerz odpowiedz sposrod oznaczonych lLiterami
A 1B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.

W klasie 8ajest| A | B | chlopcow. A. 11 B. 13

W klasie 8bjest| € | D |uczniow. C.21 D. 23




Zadanie 13. (0-1)
Krotsza przekatna trapezu prostokatnego dziel1 go na dwa trojkaty prostokatne rownoramienne.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jeshi zdanie jest prawdziwe, albo F — jeshi
jest falszywe.

Wysokosc¢ trapezu 1 krotsza podstawa trapezu majg takg sama diugosc. P F

Wysokosc¢ trapezu jest rowna potowie dtuzszej podstawy trapezu. P F

Zadanie 14. (0-1)
W trojkacie prostokatnym o kacie ostrym 30° suma dlugosci krotsze) przyprostokatne;

1 przeciwprostokatnej jest rowna 12 cm.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Dhuzsza przyprostokatna tego trojkata ma dlugosc

A. 4\/5 cm B. 4\/5 cm C.6cm D. 8 cm

Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono czworokat ABCD, ktory podzielono na dwa trojkaty. Diugosci

bokow otrzymanych trojkatow opisano za pomoca wyrazen algebraicznych. Obwod trojkata
ABC jest rowny 31.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Odcinek AC jest o 4 jednostki dtuzszy od odcinka CD. P F

Obwod trojkata ACD jest rowny 23. P F




Z.adanie 16. (0-2)

Trzy proste przecinaja sie w punktach A, B 1 C tak, jak
pokazano na rysunku. Odcinki ACi BC sa rownej dlugosci.
Wykaz, ze miara kata a stanowi polowe miary kata /.

Zadanie 17. (0-2)
Czworokat ABCD jest trapezem. Podstawa AB zostala przedluzona do punktu E. Dlugosci
niektorych odcinkow w tym czworokacie opisano na rysunku.

D % C

A B 1))

|

7

Pole trapezu ABCD jest trzy razy wieksze od pola trojkata BEC. Oblicz dlugos¢ odcinka
BE. Zapisz obliczenia.

Zadanie 18. (0-2)

Rada rodzicow na nagrody dla dwoch klas osmych przeznaczyla 1080 zl. W Kklasie 8a jest
32 uczniow, a w klasie 8b jest 28 uczniow. Pieniadze podzielono proporcjonalnie do liczby
uczniow w danej klasie. Oblicz kwote, jaka kazda z klas otrzymala na nagrody. Zapisz
obliczenia.



Z.adanie 19. (0-3)

Do pracowni komputerowej kupiono 6 myszek bezprzewodowych 1 6 myszek
przewodowych. Cena myszki bezprzewodowej byla o 11 zl wyzsza od ceny myszki
z przewodem. Za zakup wszystkich myszek zaplacono 234 zl. lle najwiecej myszek
bezprzewodowych mozna by kupic za te kwote? Zapisz obliczenia.

Z.adanie 20. (0-3)

Dwa jednakowe prostopadlosciany, kazdy o wymiarach S cm, 7 cm 1 9 cm, sklejono tak,
jak pokazano na rysunku.
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7 cm 9 cm

Oblicz pole powierzchni calkowite] powstalej bryly. Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)

Pani Maria w 2015 roku lacznie zarobila 43 740 zi. W kazdym miesiacu od stycznia do
wrzesnia wlacznie otrzymywala pensje tej samej wysokosci. W pazdzierniku otrzymala
podwyzke, po ktorej miesiecznie zarabiala 3780 zl. Oblicz, o i1le procent wzrosla
miesieczna pensja pani Mari po podwyzce. Zapisz obliczenia.



